

## 市委理论学习中心组举行学习会

# 坚定不移推进“生态立市”

**本报讯** 生态文明建设,是十八大报告提出的“五位一体”总体布局的重要内容,也是《苏南现代化建设示范区规划》明确的“五个示范”之一。昨天下午,市委理论学习中心组举行学习会,进一步学习贯彻中央关于生态文明建设的决策部署,理清我市生态文明建设的方向性问题和重点任务,更好地推动落实“生态立市”战略。市委书记杨省世主持会议并讲话。

中央财经领导小组办公室副主任杨伟民应邀作了《建立系统完整的生态文明制度体系》的专题报告。两个半小时的讲座中,他围绕生态环境的严峻形势、生态文明的基本理念、生态文明的制度框架等三个方面,用生动的事例、详实的数据和

精辟的论述,深刻阐释了加强生态文明建设的重要性紧迫性,让与会人员深受启发。在互动提问环节,市领导李茂川、张洪水分别就“如何将生态文明建设规划真正在镇江落地”、“镇江打造全国生态文明先行区应首先在哪些方面先行突破”等问题进行了提问,杨伟民逐一作了解答,为我市推进“生态立市”作了很好的释疑解惑,提供了十分有益的指导。

杨省世在总结讲话时指出,加强生态文明建设,是全市当前和今后一段时期面临的重大战略任务。即将召开的市委六届八次全会,将对生态文明建设作专题部署。他要求相关部门结合镇江实际,把讲课核心内容充实到我市生态文明建设相

关规划和试点方案中。杨省世强调,要更大力度落实环境整治和生态建设各项任务,尤其是谏壁、西南两大片区和“一湖九河”综合整治,必须攻坚克难、按序时推进,不断取得实效。紧紧围绕生态文明建设综合改革,突出体制机制创新,扎实推动生态建设与产业发展、城乡建设、民生改善协调并进,形成“人人参与、共建共享”的生态文明建设良好局面。

市委、市人大、市政府、市政协领导,市中级人民法院院长、市检察院检察长,市纪委副书记,各辖市区、镇江新区和“三山”景区分管领导,市各委办局、各人民团体、各直属单位主要负责同志参加了学习会。  
(李栋 沈春来)

## 商业保理项目落户扬中 注册资本2亿美元,10天就敲定

**本报讯** 昨天傍晚,市委常委、常务副市长张洪水会见了来镇签约商业保理项目的台北投资(控股)股份公司执行长游培勋一行。

张洪水介绍,我市中小企业面广量大,对金融服务的需求十分强烈。市委市政府一直在探索金融扶持中小微企业的政策,希望台北投资(控股)股份公司在与扬中合作的基础上做进一步发展,市委市政府也将给予大力支持。

对此,游培勋表示,镇江经济社会发展势头强劲,投资发展环境好,对来镇投资商业保理很有信心。

据了解,台北投资(控股)股份公司一笔注册资本为2亿美元的商业保理项目昨天正式签约落户扬中,成为该公司在中国大陆投资设立的第二个商业保理点。

商业保理项目作为一项集贸易融资、商业资信调查、应收账款管理以及信用风险担保为一体的新兴金融服务业,日益成为中小型企业发展的“助推器”,具有广阔的市场前景。扬中工程电气、新能源、装备制造三大主导产业及一批专注自身行业领域做专、做精、做强的企业发展态势强劲,众多优质企业已经进入了转型升级的关键时期,对金融服务业也有着迫切的需求。双方的合作,将为扬中企业提供一个融资的“快捷通道”,帮助企业加快资金周转、规避信用风险,促进企业健康快速发展。

值得一提的是,从台北投资(控股)股份公司来镇考察到项目敲定,仅用了短短10天时间。  
(戴慧 孙薇)

## 市发改委“保姆式”服务让办事不添堵

**本报讯** 16日早上10点多,上班第一天,凌秀接到一个喜出望外的电话:市发改委通知她去拿批文——公司的投资项目核准完成了。“材料才提交了几天,手续就办下来了,太快太贴心了。”

凌秀所在的镇江良奕置业有限公司正在拿地开发新小区,必须通过市发改委的投资项目核准这一程序。“前期我们准备资料就花了1个多月,也在其他各部门之间来回奔波,曾担心在发改委审批这道关上添‘堵’。”

令她意外的是,仅在3个工作日内,审批流程就走完了。“我是12日提交的材料,中间有2天周末,算起来3个工作日就办理好了,缩短了时间就直接提高了我们公司项目推动的效率。”回想起自己之前与发改委打交道的种种场景,凌秀不由感慨:“和自己在电视中看到找政府办事难完全不一样。不是在求他们办事,市发改委服务非常热情主动,保姆式的服务。就从打电话细节上说,我打电话给孙处长,他在开会不方便接,随后他都会主动发条短信告知我,真的很贴心。”

“国家规定项目审批20天完成,我们从去年12月份开始自我施压6个工作日

内必须完成,凌秀这个项目审批我们实际上花了3个工作日就结束了。”市发改委行政服务处处长孙力说,“以前各个专业处室是流转式审批、‘串联式’审批,现在这些处室同时审批,这种‘并联式’审批立马缩短了时间,提高了效率。”不仅如此,加班加点也是“妙法”之一,“一些市民赶着下班点来办事,我们必须服务好,就免不了要加班。这个月,自己延时服务,也就是加班已经7次了。而分管领导加班审批材料更是很平常的事。”孙力给记者算了一笔账:如果是按照国家规定20天的时间,一个月审批项目也只能20多个,但时间压缩后,现在一个月能完成近40个项目,全年预计能够达到四五百项。

“新三板”市场的放开,给广大企业提供了一个良好的融资平台。然而,这个平台如何用、怎样用好等问题成了企业头疼难事。江苏吉贝尔药业和江苏新越沥青两家企业就在其中。“上市挂牌是一个长期系统工程,里面很多法规政策我们自己‘吃不透’,比如第一步要进行公司股份制改造,涉及存量资产剥离,公司新厂建设募投项目土地300亩等很多困难,仅靠自己完全没头绪。”吉贝尔药业董事会秘书

翟建中告诉记者。同样,新越沥青的吴水辉董事长说:“作为民营企业融资难度大,虽然企业在银行有1.6个亿信用额度,但由于抵押物和担保方受限,只能拿到五六千万贷款,根据企业下一个五年规划,公司资金缺口达1个亿,挂牌上市就是解决这个问题一个的大好机会,但我们并不完全了解其中的政策。”

针对企业上市路上的问题,孙力说:“我们举办了全市企业上市业务培训会,新区上市和新三板挂牌企业沙龙、上市辅导会等活动,让企业用好政策做大做强。”吴水辉对此表示:“市发改委主动牵头财政局等其他部门,来到企业现场办公帮我们解决问题,组织了专家团队给我宣讲政策,今年已经来了五六次了。现在我们对挂牌上市的政策更清晰了,信心更加充足。”  
(徐科)



## 开发区法院成立江苏首家社区法庭

**本报讯** 昨天上午,镇江经济开发区法院在镇江新区平昌新城成立江苏首家社区法庭——平昌法庭。

平昌法庭将受理平昌社区、丁岗镇、姚桥镇的民商事案件,涉及中瑞镇江生态

产业园、航空产业园、中小企业创业园的民商事纠纷案件(含涉外商事案件和知识产权案件)。而大路镇的当事人可以选择到平昌法庭或院本部起诉。

平昌新城集中安置区是我省单体建

设规模最大的拆迁安置小区,整个平昌新城占地106.3公顷,建筑总面积约150万平方米,现已建成5个住宅区,已交付房屋13800余套,入住居民约5万人。

(兴园 陈路)

## 中冰自贸协定下月生效 我市企业可借机进入欧盟市场

**本报讯** 作为中国与欧洲国家签署的第一个自由贸易协定,《中国-冰岛自由贸易协定》将于7月1日正式生效。检验检疫部门提醒我市对冰贸易出口企业调整未来出口产品战略。

从协定生效之日起,冰岛将对自中国进口的所有工业品和水产品实施零关税,这些产品占中国向冰岛出口总额的99.77%;与此同时,中国对从冰岛进口的7830个税号产品实施零关税,这些产品占中方自冰岛进口总额的81.56%,其中包括冰岛盛产的水产品。中冰自贸区建成后,双方最终实现零关税的产品,按税目数衡量均接近96%,按贸易量衡量均接近100%。

我市目前有部分企业与冰岛有贸易往来。检验检疫部门提醒各进出口企业积极主动调整未来出口产品战略,扩大与冰岛客商的贸易往来,依托冰岛进入广阔的欧盟市场,有效规避欧盟各种技术性贸易措施及反倾销措施,扩大产品对欧盟出口。另外,根据中冰自贸协定的有关规定,出口至冰岛的货物,除传统由检验检疫系统签发的原产地证书外,经检验检疫部门核准的原产地声明人还可凭企业自行作出的原产地声明作为原产地证据文件,作为出口货物在进口国享受优惠关税待遇的凭证。企业可向检验检疫机构为出口冰岛的货物申请原产地证书或原产地声明,享受协定优惠关税待遇,有效降低企业成本,以提升出口产品的竞争力。  
(戴慧 周密 李干荣)

前天,“七一”前夕,镇江市环保志愿者来到宝塔路街道黎明社区老党员张英家中,免费为张老家检测、治理室内环境。据了解,宝塔路街道联合环保志愿者将利用一个月的时间,为辖区内的60户老党员家庭开展检测志愿活动。  
文雯 崔正雪 摄影报道